CTaTucTUKa

YnpaxHeHue



CtatucTUKa

3aaaua 1.(3aaaua 3a nbpBata KOHTponHa pabora u 3aaaya 3a usnuta)
Upes cnyuaviHa ussaaka ¢ spbuiaHe ca HabnroaasaHu 200 paboTHUKa OT paboTelwmTe B

enHa pupma. TTonyyeHu ca cnepHUTe AAHHU 3a MeceyvHaTa Um muspaboTtka (6pon uspenms):

MeceuHa uspabotka Bpou
(6p. uspenus) Pa6oTHULUM
Xi fi
Ho 30 39
Haa 30 o 55 50
Han 55 Ho 80 78
Hagp 80 33

1. da ce u3obpasu rpa@uU4HO UHPOPMALIMATA 3a MecevHaTa u3paboTka Ha paboTHU-

umuTte, nonaaHanumn B uU3iBaaxkaTa.

2. Ha ce onpenenu cpepHata meceuHa uspabotka Ha paboTHUUUTe Ypes:
2.1. CpenHa apuTmMeTUYHG;

2.2. MeauaHa;

2.3. Moaa.
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3. [la ce oueHu pasceimsaHeTo Ha paboTHULUTe cnopea meceuyHata Um uspaboTtka B

abcontoteH U B OTHOCUTeNeH pasmep.

4. [a ce onpepenu UHTepBANBT HA AOBEPUTESTHOCT, B KOUTO Ce HaAMUPA AeucTeuTen-
HaTa cpeaHoMeceuvHa u3paboTka Ha BCUYKUTE paboTHULM OT pupmarta NpU rapaH-

LIMOHHA BepOATHOCT, pasBHa Ha 95%.

5. llle ce usmeHu nu 0bemdBT Ha U3BAAKATA U KAK, AKO NMpPU PABHU ApYrU yCrnoBus ce
MOCTABU U3UCKBAHE TOMHOCTTA Ha OLIeHKaTa Ha cpeAHATa mecedHa uspaboTtka Aa ce

NOBULWU TPU NDBTU?
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PeweHue Ha 3aaavara:
1. Oa ce u306pasu rpapuyHO UHEPOPMALMATA 3a MeceuHaTa u3paboTka Ha

pG6OTHMLlMT€, nonaagHasau B uUisaaKkara.

HeviHoct 1. Axko 8 4P uma 6eskpaiiHu uHTepeanu, 1o Hue Tpabea aa rm
.3aTBOPUM", B CMUCDBN - Aa 069BUM NMNcBaLaTa rpaHULa. 3aTeapsa-HeTo
Ha TaKMUBA UHTEpPBASIU MOXe AAa Ce U3BDBPLUU UNU NO CMUCDHI, UNU
CbBCEM (POPMASIHO, KaTO NUNCBALMTE FPpaHULIU TpabBa Aa ce U3UUCNAT
TaKa, Ye BCUYKU UHTepBasv Aa UMAT efHAKBA WUpUHa | .

| = b - a, kbAETO: a - Ha4yano (N9B Kpa Ha UHTepeana); b - peceH
Kpau Ha UHTepBana.

| = 55 - 30 = 25 6p. uspenusa - WupuHa (ABNXUHA) HA UHTepBaANUTE.
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WNYP(Gn=200; X = mec. uzpabotka, 6p. nspenms)

MeceuHa uspaboTka Bpoi
(6p. uspenusa) PaboTHULMU
Xi fi
Or5 [Ho 30 39
Hap 30 Ho 55 50
Hap 55 o 80 78
Hap 80 [o 105 33

Ha4yanoTto Ha nbpBUS UHTepBAN Le Onpeaesium, KaTo OT HeroBus Kpau, B Cy-
yaa 30 LWe n3BaaMM CTOUHOCTTA Ha WupuHata | = 25. Toea o3Hauaea, Ye nesuaT
Kpa Ha nbpeus uHTepean we e 30 - 25 = 5,

Kpaat Ha nocneaHus (4eTBbPTU) UHTEpBAN e OnpeAesiIUM, KaTO KbM HeroBoTo
Hauano, B cnyyas 80 npubasum cToMHOCTTA Ha WupuHata | = 25. Toea o3Haua-
BA, Ye AeCHUAT Kpau Ha nocneaHus uHtepean we e 80 + 25 = 105.

Taka Bceku eauH ot uHTepeanuTe ot NYP uma eaHa u cobla wupuHa | = 25.
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OevHoct 2. TTonbneame cTbnba Ha OTHOCUTENHUTE YecToTu B Tabnuuata Ha NYP.

WNYP(Gn=200; X = mec. nzpaboTka, 6p. nspenns)

MeceuHa uspaboTka
(6p. uspenus)
Xi
Or5 o 30 39 39/200
Haa 30 Ho 55 50 50/200
Han 55 [o 80 78 78/200
Hap 80 [o 105 33 33/200
)3 200 (n) 1

HewHoct 3.TTocTtpossame rpacpukata Ha NYP

3a uenTa HaA BCeKU WUHTepBas, pa3nosioxeH nNo abcumcHata oc, NOCTpOaBAMe NpaBObBIbII-
HUK C NULUe, pPaBHO Ha CbHOTBETHATA OTHOCUTeSHa YecToTa f;/n. duryparta, nonyyeHa ypes
Taka NOCTPOEHUTE NpPABOBIbIIHULM, Ce HapU4a YeCTOTHA XUCTorpama. T4 npeAcTasnaea

rpagpukata Ha NYP. JTuueto Ha yecToTHATA XUCTOrpama e pasHo Ha 1.
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P

1‘ ;’n = 55,63 6p. u3a.
M = 64,59 6p. usa.
M, = 58,52 6p. usa.
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YectoTHa xucrorpama

HOL-IYI"ICHC(TO JIMHUA OT OTCeYKu, CBDbp3BAlKA ABATA Kpada HA OCHOBATA Ha
H4eCTOTHATa Xuctorpama CbC CpeanuTe Ha ropHute OCHOBU HaA CbleAHUTE

NPABOBbAHULUM, Ce Hapuya nonmroH Ha YP.
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2. Na ce onpepnenu cpeaHata meceuyHa uspabotka Ha paboTHUUUTe Ypes:
2.1. CpeaHa apuTMeETUYHG;

2.2. MepuaHa;
2.3. Moaa.

HeuHocT 1: U3uucnasame CTOUHOCTTA Ha CpeAHATA APUTMETUYHA NO NPABUNOTO:

= k !
o Zi=1 (i SO _
Xn - , KbAeTo:
noooyk
=171
’ . 1 a+b
X, - cpeAa Ha i-TUA UHTepean xXp ===
ro— 5430 _35 , _ 55+80 135 _
X1 = _2_17’5 X3 = —5 =7 =67,5
30+55 __ 85 80+105 185



NYP(Gn-200; X = mec. uspabotka, 6p. usaesnus)

MeceyHa u3spaboTka
(6p. uspenus)

| uucnuTen Ha x',

Or5 Ho 30 39 39/200 17,5 6825
Haa 30 o 55 50 50/200 425 2125,0
Haa 55 Lo 80 78 78/200 67,5 5265,0
Haa 80 [do 105 33 33/200 925 30525
Y 200(=n) 1 - 11 125
= ¥k . fo_ 11125 _ B
- = = 55, p. u3a.
Yk fi 200
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HevHocT 2: Onpepename CTOUHOCTTA Ha MOAATA.

MoaanHUAaT uHTepBan e TO3u UHTepBas, 3a KOUTO abCoNHoTHATA YeCToTa f; e HaU-ToNaMma.

B KOHKpeTHUa cnyJvyam moaanHuaT uHTepean e.
P 4 A P MYP(Gn=200; X = mec. uspabotka, 6p. U3henuns)

Haa 55 Lo 80
_ I MeceuHa uspaboTka
W = L. + (fmMo —fMo-1) -Imo (6p. wanenus)
0 Mo _ + — '
(fmMo —=fMo-1)+(f Mo —fMo+1) i
I
KbAeTo. Or5 [Ho 30 39 39/200
Hag 30 do 55 50 50/200
Ly, - NeeuaT Kpali (HAYANOTO) HA MOAANHUA UHTEPBAn Han 55 Lo 80 78 78/200
Haa 80 Ho 105 33 33/200
Ly, = 55 y 200 1
fmo - ABCONFOTHA YECTOTA B MOAANHUA UHTEpBAn
fMo = 78
fMo—1 - ABCONFOTHA YECTOTA B MPEAMOAASHUA UHTEPBAS, KO UMA TAKbB
fmo—1 =90
fMos+1 -GBCONFOTHA UECTOTA B CIEAMOAANHUA UHTEPBAS, KO MMA TAKbB
fmos1 =33

Lyro - WWPUHA (ABNXUHA) HA MOAANHUS UHTEpPBAN

Iy, =b-a=80-55=25
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v (f Mo —fMo-1) -Imo _ (78 -50).25  _ 28.25 _
Mo= Lyo * (fMo —fMo-1)+(FMo —fMot1) oot (78-50)+(78 —33) " 28 +45

= 55 + 222 = 55 +9,59 = 64,59 6p. usnenus

OdevHocTt 3. M3uucnasame CTOMHOCTTA HG MeAUAHATA KaTo uinonssame aAaHHuTe ot NYP,

1) Onpenename Homepa Ha MeAUAHHUA CITyYaW.
200
Ny =-==— =100
2 2
2) TTonbneame cTbnba Ha KymynatueHuUTe 4ecToTU B Tabnuuarta Ha NYP.

NYP(Gn=200; X = mec. uspabotka, 6p. u3aenus)

MeceuHa uspaboTka
(6p. usnenus)

Xi
Or5 [o 30 39 39/200 39 17,5 6825
Haa 30 o 55 50 50/200 89 425 2125
Hap 55 Ho 80 78 78/200 167 ¥ 67,5 5265
Haa 80 [o 105 33 33/200 200 (=n) 92,5 30525

Y 200(=n) 1 - - 11 125
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3) Obxoxaame cTbNOA HA KYMYNATUBHUTE YeCTOTU OTrOpe HaAOY U ThPCUM
MbpPBOTO KYMYNATUBHO YUCIO, KOETO e NOHe pasHO Ha Ny, T. e

¢i = Ny, ; ¢ =100

Obasapame 3a meAUaHeH TO3U UHTepBas, KOUTO CbOTBETCTBA HA HAMEPEHOTO

KYMYaTUBHO YUCNO.

MeanaHHuaT uHtepean e Haa 55 [o 80

4) 3anuceame NpasUOTO, NO KOETO LWe onpeesIMM CTOMHOCTTA Ha MeAUaHATa.

(Nme =Cme-1) -Im
M, = Ly, + — T . <, KbAeTo:
Me)
Lye - NnesuaTt kpan (HQYANOTO) HA MeAUAHHUA UHTepBan

LMe = 55
Ny - HOMep Ha MeAUaHHUS Cnyyau
NMe - 100
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Cpe—1- KYMYNATUBHA YeCTOTA B NpeaAMeaAUnaHHUS UHTEepBasn, ako UMa Takbe
Cpe-1 = 89
f me- @6CONFOTHA YeCTOTA B MeAUAHHUS UHTepBasl

fMe: 78
Iye - WUPUHA (ABNXKUHA) HAO MEeAUNAHHUS UHTepBan

ly.=b-a =80-55= 25

5) N3uncnasame CTOUHOCTTA HA MeAMaAHATA NO NPABUNOTO.

O o (NMe _CMe—l) lMe (100 —89) 25 11.25 275
= + - + - + —= + —=
M, = Ly, > 55 - B5 + — == B5 +

=55 +3,52 = 58,52 6p. u3a.



CTaTuCcTUKG
MN3umcnasame CTOMHOCTTA Ha MeAMaHaTa No NpasusoTo.

o~ Nue —Che—1) -Lye (100 —89) .25 11.25
I 4 Ve —CpMe-1 _ _ _
Me LMe Fote 55 + -8 55+ -8
275
55+——=5b5+3,52 = 58,52 6p. u3a.

78
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3. Ha ce oueHu pasceiiBaHeTO Ha paboTHULUTE CnopeA meceyHaTa uUm

uspaboTtrka B abconroteH u 8 OTHOCUTeNeH pasmep.
Heunroct 1. UM3uucnasame ctomHOCTUTE Ha a6CONFOTHUTE MEPKU 3a CTATUCTUYECKO

pascevisaHe NoO Npasusara:

AMCP:
1) Pasmax: R’y = (Xmax - Xmin)m. ea. = (105 - 5) = 100 6p. usa.

K (x! —%1)2.
2) Aucnepcus: 65°= Zizg(* ~Xn)2. wen? = 7188 - 605 86 6p. u3z.>

i=q fi 200
NYP(Gn-200; X = mec. uspabotka, 6p. usaenus) x',, = 55,63 6p. u3a.
MeceuHa
uspabotka
(6p. usnenua)
Xi
Ot5 Ho30 39 39/200 39 17,5 6825 -38,13 1453,897 | 567019791
Haa 30 Mo 55 50 50/200 89 425 2125 -13,13 172,3969 8619,845
Haa 55 Ho 80 78 78/200 167 67,5 5265 11,87 140,8969 | 109899582
Haa 80 Jo 105 33 33/200 200 925 30525 36,87 1359,397 | 44860,0977
)3 200(=n) 1 - - 11 125 - - 121 171,88

YUcnUTen Ha 6,2
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3) CTaHAAPTHO OTKNOHeHUe: Gy = /c?’,zc m. eo. =,/605,86 = 24,61 6p. usna.

HeviHocT 2. U3umncnasame CTOUHOCTUTE HA OTHOCUTESTHUTE MEepKU 3a CTATUCTU-
YeCKOo pasceliBaHe No Npasunara:

1) KoempuuwmeHT Ha Bapuauma Ha pasmaxa:

100

- Rx
7 (25.1000%= (5o

100)% = 179,76%

2) KoquMuMeHT Ha BapUaLma Ha CTaHAAPTHOTO OTKIIOHeHue:

Vg = A" 100)%-(?5*2 100) % = 44,24%
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4. Lla ce onpep.enu MHTepBaJTbT Ha nosepm’enﬂocr, B KOﬁTO ce HOMMPC( .qeﬁcrsmen-
HaTa cpeAHOMece4YHa U3paboTka Ha BCUYKUTE pPaboTHULM OT upmarta NpU rapaHUUOH-

Ha BepoATHOCT, pasHa Ha 95%.

ANropUTHM 3a NOCTPOABAHE HA UHTEpBASIHA OLeHKa Ha X, Nosy4YeHa no AaHHW OT

efHa cryYariHa u3sagka ¢ BpbujaHe ¢ obem n =200 ot aageHa PC G v npu

mn3bpaHa ot rapaHLinoHHa BepoatHocT P(z) = 0,95 (957 ):

Ctbnka 1:x', = 55,63 6p. u3A. - TOYKOBA OLjeHKaA Ha X

Ctvnka 2: Onpepensme CTOMHOCTTA HA CpeAHATA CTOXACTUYHA FpelKka fiy

CbAbpXKaAWa ce B TOYKOBATA OLIEHKa.

ol 24,61

- = —— = —— = 174 6p. usa. - CTOMHOCT HA CpeAHATA CTOXACTUMYHA
Ux NG 500 R P A pea

rpewka
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Ctbnka 3: TTpu rapaHumoHHa sepoaTtHocT P (z) = 0,95 (95%) onpepnename

CTOMHOCTTA HA FMAPAHLUMOHHUSA MHOXUTEN Z U U3YUCNSBAME CTOMHOCTTA Ha

MAKCUMGASTHATA CTOXACTUYHG Fpeluka A, CbAbPLIALLA Ce B TOYKOBATA OLeHKa X'p,

no NpasMnoTo:

TTpu P(z) = 0,95 (95%) — z = 1,96 (o1 CtatnucTUYeckaTa Tabnuua 3a CTaHAAPTHO
HOpPMarnHoO pasnpepneneHue)
Ay =2 puy=196.174=3,41 6p. usa. - CTOUHOCT HA MAKCMMANHATA CTOXAC-

TUYHQ rpeLKa
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Ctbnka 4: Obssssame UHTepBanHaTa oLeHKa 3a x':

Xp-A5 <X< X,+ A5

55,63-3,41<x <5563+ 341

52,22 < x < 59,04 - NHTepranHa oueHkKa (A0BepUTeneH UHTepBasn) Ha
CpeAHaTa apUTMEeTUYHA Ha peasiHaTa CbBKYMHOCT X, NOMyYeHa No AGHHU OT
efiHa cnyvanHa ussaaka ¢ spbuiaHe ¢ obem n =200 ot 'C GN no npusHaka

mec. u3paboTka, 6p. nsaenuma n npu rapaHUUoHHa sepoatHoct P(z) = 0,95.

l P(z) = 0,95 l

|

—

52,22 x, 59,04
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5. llle ce usmeHu nu 06emdbT Ha U3BAAKATA U KAK, QKO NPU PABHU APYrU YCnosBusa ce
NOCTABU U3UCKBAHE TOYHOCTTA HA OLIEHKATA HA CpeAHATa MecedHa uspaboTtka aa ce

NOBUWIM TPU NBTU?

TTpu pasHu Apyru ycnosus, 3a Aa 6bae TpU NBTU NO-TOUHA UHTEpBASIHATA

OLieHKa 3a X', CTOMHOCTTA Ha MAKCUMANHATA CTOXACTUYHAG rpewwka A’y Ha Tasu

HoBa U3BaakKa Tpabea Aa 6bae 3 NBTU NO-Manka.

%7 = 3,41 6p. u3n.

A= 3,41
/ - X ) -
/A =3 7 = 1,14 - xenaHa CTOMHOCT HG MAKCUMANHATA CTOXACTUYHA FpeLuKa,

KOATO We HU ocurypu 3 NBTU NO-TOYHA UHTEpBAJIHA OLUEHKa 3a 3?



CTaTucTuKa

Ob6embT Ha U3BAAKATA NPU TPU NBTU NO-TOYHA UHTEPBASIHA OLIEHKA Liie Hamepum

no NpasunoTo:

=52 2 2 2 2 2
oy .Z 24,61°.1,96 24,617 .1,96
n'=—25-= = ~— = 42,312= 1790 pab.
Alz 1,14 1,14

[a, 06embT Ha u3Baakarta Wwe ce npomeHu ot h = 200 Ha n' = 1790, 3a aa nonyyum

OT HOBATA m3BaaKa Tpu NbTU NO-TOYHA UHTEpPBASTHA OLIEHKA 3a X.



